Wydawanie zaświadczeń o wysokości zaległości podatkowych zbywającego


Wydział:


Wydział Podatków i Opłat


Podstawa prawna:

Art. 306 g ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 roku – Ordynacja podatkowa (tekst jednolity Dz. U. z 2012 roku, poz. 749 z późn. zm.)

Zgodnie z art. 306 g Ordynacji  podatkowej  - organ podatkowy, za zgodą zbywającego, wydaje na wniosek nabywcy zaświadczenie o wysokości zaległości podatkowych zbywającego. 


Wymagane dokumenty:

· Uzasadniony wniosek o wydanie zaświadczenia wraz ze zgodą zbywającego

(wniosek powinien zawierać dane składającego wniosek: adres, NIP lub PESEL, położenie nieruchomości, określenie okresu, jaki ma być ujęty w zaświadczeniu, w jakim celu ma być wydane zaświadczenie)

·  potwierdzenie zapłaty opłaty skarbowej


Miejsce  złożenia dokumentów:

Urząd Miasta i Gminy Szamotuły, ul. Dworcowa 26, 64-500 Szamotuły

pokój 11 (Kancelaria), tel.(61) 29 27 501, fax (61) 29 20 072

Informacje udzielane są przez pracowników wydziału Podatków i Opłat, pokój nr 24, tel. (61) 29 27 552 i pokój nr 27, tel (61) 29 27 557


Opłaty:

Opłata skarbowa za wydanie zaświadczenia – 21 zł za każdy egzemplarz

Wpłata na rachunek bankowy Urzędu:

BS Duszniki O / Szamotuły nr 46 9072 0002 2004 0404 1166 0001


Termin i sposób załatwienia:

Zaświadczenie powinno być wydane bez zbędnej zwłoki, nie później jednak niż w terminie 7 dni od dnia złożenia wniosku. Zaświadczenie doręcza się wnioskodawcy na piśmie.


Tryb odwoławczy:

W przypadku odmowy wydania zaświadczenia przysługuje zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Poznaniu za pośrednictwem organu wydającego postanowienie, w terminie 7 dni licząc od dnia otrzymania postanowienia. Zażalenie należy złożyć w Kancelarii Urzędu Miasta i Gminy (pokój 11).

Załączniki:

Wzór- wniosek do pobrania

